



‘ଝେଲକମ୍ ହୁଏ ଜଳାଳ’

ପୃଷ୍ଠା ୧୪ ଦେଖନ୍ତୁ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalpaper.com
- /sakalanews
- /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 42 ■ ISSUE-8 ■ BHUBANESWAR ■ WEDNESDAY ■ 3 JULY 2024 ■ PAGE-16 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୨ ■ ସଂଖ୍ୟା-୮ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ବୁଧବାର ■ ୩ ଜୁଲାଇ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ■ ଟ. ୬.୦୦

ସତ୍ୟରେ ମୃତ୍ୟୁର ତାଣ୍ଡବ

ଦଳାଚକଟାରେ ୧୨୩ ଶୁଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ପ୍ରାଣହାନି



■ ଲକ୍ଷ୍ମି, ୨୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ହାଥରସ ଜିଲ୍ଲାର ସିକନ୍ଦରା ରାଜ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ସତ୍ୟରେ ଘଟଣାରେ ୧୨୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେବା ସହିତ ୧୫୦ରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୩୦ରୁ ଅଧିକ ମହିଳା ଏବଂ ୧୨ ଜଣ ଶିଶୁ ସାମିଲ ରହିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏକି ଏକ ଦୁଃଖଦ ଘଟଣା ମଙ୍ଗଳବାର ଏଠାକାର ରତି ଭାନପୁର ଗ୍ରାମରେ ଘଟିଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦ୍ରୌପଦୀ ମୁର୍ମୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଗଭୀର ଶୋକ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ମୃତକଙ୍କ ଆତ୍ମୀୟତା କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଉଭୟ ଧର୍ମ ଆହତଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ ଚଳା ଅନୁକମ୍ପାମୂଳକ ସହାୟତା ରାଶି ଦେବାକୁ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି।

ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ହାଥରସର ରତି ଭାନପୁର ଗ୍ରାମରେ ଭୋଲୋବା ନାମକ ଜଣେ ଧର୍ମାଧାରୀ ଚାକ ଅନୁରାଗନାମକୁ ପ୍ରବଚନ ଶୁଣାଇବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏକ ସତ୍ୟରେ ଆୟୋଜନ କରିଥିଲେ। ଏଠାରେ ସତ୍ୟର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏକ ସତ୍ୟରେ ଆୟୋଜନ କରିଥିଲେ। ଏଠାରେ ସତ୍ୟର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏକ ସତ୍ୟରେ ଆୟୋଜନ କରିଥିଲେ।

ଭୋଲୋବାଙ୍କ ପ୍ରବଚନ ସଭାରେ ରୁଷ୍ଟ ହୋଇଥିଲେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ଅନୁରାଗୀ

ଗରମ ଓ ଗୁଲୁଗୁଲୁରେ ଅତିଷ୍ଠ ଶ୍ରୋତା ବାହାରକୁ ବାହାରିବାବେଳେ ଦଳାଚକଟା

ଦୁଃଖ ପ୍ରକାଶ କଲେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ମୃତକଙ୍କ ଆତ୍ମୀୟତା ଧର୍ମାଧାରୀ ଆହତଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ ଚଳା ଅନୁକମ୍ପା

ନିର୍ମିତ ତମ୍ବୁ ଘରରେ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳର ଶହ ଶହ ଶୁଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଭିଡ଼ ଜମିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ତମ୍ବୁ ମଧ୍ୟରେ କିଛି ଘଣ୍ଟା ବିତାଇବା ପରେ ଲୋକମାନେ ଅସହ୍ୟ ଗରମ ଓ ଗୁଲୁଗୁଲି କାରଣରୁ ଅତିଷ୍ଠ ହେଇପଡ଼ିଥିଲେ। ସତ୍ୟର ସଭା ସଭା ମାତ୍ରେ ଲୋକେ ତମ୍ବୁ ବାହାରକୁ ବାହାରିବା ପାଇଁ ବ୍ୟଗ୍ର ହୋଇ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ଦଳାଚକଟା ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। ଫଳରେ ବାହାରକୁ ଯିବା ପାଇଁ ବାଧା ଅବରୁଦ୍ଧ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲା। ତମ୍ବୁ ବାହାରେ ଖାଡ଼ିଥାଡ଼ି ମୋଟର ସାଇକଲ ପାଇଁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଲୋକେ ବାହାରିବାକୁ ସମ୍ମାନ ଦେଇଥିଲେ। ଠେଲାପେଲରେ କିଛି ଲୋକ ଅଚେତ ହୋଇ ତଳେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନେ ତଳେ ପଡ଼ିଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ମାଡ଼ିମକତି ଯଥା ସମ୍ଭବ ଶୀଘ୍ର ବାହାରକୁ ଯିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଏହି ସମୟରେ ବାଧା କଡ଼ରେ ଥିବା ଏକ ଟ୍ରେନରେ ଅନେକ ଲୋକ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ। ସ୍ଥିତି ଏଭଳି ହୋଇଥିଲା ଯେ, ଟ୍ରେନରେ ପଡ଼ିଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ବାହାର କରିବା କଷ୍ଟସାଧ୍ୟ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲା। କେବଳ ଟ୍ରେନରେ ପଡ଼ି ୩୦ ରୁ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରାଣ ଯାଇଥିଲା।



ରାହୁଲଙ୍କ ‘ହିଁସୁକ’ ବୟାନ ଉପରେ ମୋଦୀଙ୍କ ଜବାବ

ହିନ୍ଦୁ ହିଁସୁ ନୁହେଁ; ସହନଶୀଳ

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଅଭିଭାଷଣ ଉପରେ ଆଗତ ଧର୍ମବାଦ ପ୍ରସ୍ତାବ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରି ମଙ୍ଗଳବାର ଲୋକସଭାରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ‘ହିଁସୁକ’ ବୟାନ ଉପରେ ଜବାବ ରଖିଛନ୍ତି। ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଲୋକସଭାରେ ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ସହନଶୀଳତା ଦିନରେ ରାହୁଲଙ୍କ ନାଁ ନ ନେଇ କଂଗ୍ରେସକୁ ନିଶାନ୍ତ କରି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦୀ ବର୍ଷିଥିବା ବେଳେ ଏହି ଦଳ ସଂସଦ ଭଳି ପବିତ୍ର ଗୃହରେ କେବଳ ମିଥ୍ୟାରୋପ କରି ସଂସଦର ପରମ୍ପରା ପ୍ରତି ଲୁଚାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବାକୁ କହିଛନ୍ତି।

ବିଶେଷକରି ହିନ୍ଦୁମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଯେଉଁ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି ତାହାକୁ ତାକୁ ବିରୋଧ କରି ମୋଦୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ହିନ୍ଦୁଙ୍କୁ ହିଁସୁକ କହିବା କଂଗ୍ରେସର ପରମ୍ପରା ହୋଇ ରହିଅଛି। ହିନ୍ଦୁମାନେ ହିନ୍ଦୁ ଏବଂ ଦଙ୍ଗାଜଙ୍ଗାମା ସହିତ ଜଡ଼ିତ ବୋଲି ରାହୁଲ ଦେଇଥିବା ମନ୍ତବ୍ୟକୁ ଦେଖିବା ସମୟରେ ମୋଦୀ ହିନ୍ଦୁ ହିଁସୁକ ପ୍ରଶ୍ନ ଦିଅ ନାହିଁ, ବରଂ ହିନ୍ଦୁଙ୍କ ସହନଶୀଳତା ପାଇଁ ଆଜି ଗଣତନ୍ତ୍ର ଚିହ୍ନି ରହିଛି। କିନ୍ତୁ କଂଗ୍ରେସ ହିନ୍ଦୁ ସମାଜ ବିରୋଧରେ ଅପପ୍ରଚାର ପାଇଁ ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର ଚଳାଇଛି ବୋଲି ମୋଦୀ କହିଛନ୍ତି। କେବଳ ହିନ୍ଦୁଙ୍କୁ ନୁହେଁ, ଇତିଏତ ଏବଂ ସମ୍ପ୍ରଦାୟକୁ ନେଇ ମଧ୍ୟ କଂଗ୍ରେସ



ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଅଭିଭାଷଣ ଉପରେ ଧର୍ମବାଦ ପ୍ରସ୍ତାବ ଗୃହୀତ ଲୋକସଭା ଅଧିବେଶନାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ବେଳେ ଦଳର ଭୋଟ ଶେଷରେ ସାରା ଦେଶରେ ୨୬ ପ୍ରତିଶତ ରହିଛି। କିନ୍ତୁ ବିରୋଧୀ କୁମ୍ଭିକା ବିଭାଜନୀ କଷ୍ଟକୁ କଂଗ୍ରେସ ହଜମ ନ କରିବା ଭୟରେ ଏଭଳି ମିଥ୍ୟାରୋପ କରୁଛି। ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନରେ ଦେଶବାସୀ ବିଜେପି ପ୍ରତି ଦୃଢ଼ ସମର୍ଥନ ଜଣାଇ ଏହାର ସହଯୋଗୀ ଦଳମାନଙ୍କ ସହିତ ସରକାର ଗଢ଼ିବାକୁ ଶ୍ରେୟ ଦେଇଛନ୍ତି। ହେଲେ ପରାଜୟ ଗ୍ରାମକୁ ନେଇ କଂଗ୍ରେସ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ମିଥ୍ୟାରୋପ କରି ନାରାବାଦି ଚଳାଇଛି। କିନ୍ତୁ ସଂସଦରେ ଜଣେ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତାଙ୍କ ଆଚରଣକୁ ନେଇ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଗାରିମା ସହ ଶେଷ ହୋଇଯାଉ ନାହିଁ।

ଗତକାଳି ବିରୋଧୀ ନେତା ଭାବେ ଯେଉଁଠି ଭଜରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ମିଥ୍ୟାରୋପ କରିଥିଲେ ତାହା ତାଙ୍କର ବାଳକ ହୁଏକୁ ସୂଚାଏ। କିନ୍ତୁ ଏହାକୁ ମଧ୍ୟ କ୍ଷମା ଦିଆଯାଇପାରିବ ନାହିଁ। ଏଥିପାଇଁ କଂଗ୍ରେସ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ହେବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ମୋଦୀ କହିଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ କେବଳ ଦେଶରେ ରୁଷ୍ଟାକରଣ ନାହିଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି। କିନ୍ତୁ ତାଙ୍କ ସରକାର ସହୃଦୟତା ନାହିଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି। କଂଗ୍ରେସ ୨୦୨୪ରେ ଏକ ପରଜାବା ଦଳ ଭାବେ ଉଭା ହୋଇଛି। ତଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ଦଳକୁ ମାତ୍ର ୯୯ ଆସନ ମିଳିଥିଲା ବେଳେ ବାକି ଦଳଙ୍କ ଉପରେ କଂଗ୍ରେସ

ଆସୁଛି ୨ ଲକ୍ଷତାପ



■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଗୋଟିଏ ସମୁଦ୍ରରେ ମଧ୍ୟରେ ବୁଲି ଲକ୍ଷତାପ ସୃଷ୍ଟି ହେବା ନେଇ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ପୂର୍ବାନୁମାନ କରିଛି। ଆସନ୍ତା ୨ ତାରିଖରେ ଗୋଟିଏ ଲକ୍ଷତାପ ସୃଷ୍ଟି ହେବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ୧୫ କିମ୍ବା ୧୬ ତାରିଖରେ ଆଉ ଏକ ଲକ୍ଷତାପ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ ବୋଲି ବିଭିନ୍ନ ମତେଲକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି।

୨ ତାରିଖରେ ସୃଷ୍ଟି ହେବାକୁ ଥିବା ଲକ୍ଷତାପ ଉତ୍ତର ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ତେଣୁ ରାଜ୍ୟରେ ପୂର୍ବ ଲକ୍ଷତାପ ତୁଳନାରେ ଅଧିକ ବର୍ଷା ହୋଇବ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏହି ଲକ୍ଷତାପ ଯୋଗୁଁ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରାୟ ୩-୪ଦିନ ଧର୍ମ୍ୟନ୍ତ୍ର ବର୍ଷା ହୋଇପାରେ। ତେଣୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଯେଉଁ ନିଅଣ୍ଟିଆ ବର୍ଷା ରହିଛି, ତାହା ଜୁଲାଇରେ ଭରଣା ହୋଇପାରେ ବୋଲି ପାଣିପାଗ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ଆଶା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ରର ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ୩ଦିନ ଧର୍ମ୍ୟନ୍ତ୍ର ରାଜ୍ୟରେ କାଁ ବର୍ଷା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି।

ଭରଣା ହୋଇପାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ନିଅଣ୍ଟିଆ ବର୍ଷା

ରହିଥିବା ବେଳେ ୨ ତାରିଖରୁ ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ଷାର ପ୍ରକୋପ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ସେହିଦିନ ମୟୂରଭଞ୍ଜ, କେନ୍ଦୁଝର, ମାଲକାନଗିରି, କୋରାପୁଟ ଓ ରାୟଗଡ଼ାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହୋଇପାରେ। ମଙ୍ଗଳବାର ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ଷାର ପ୍ରକୋପ ହୁଏ ହୋଇଛି। କାଁ ବର୍ଷା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି, ଯାହା ରାଜ୍ୟରେ ଶୁଖିଲା ପାଗ ରହିଥିଲା। ଏହି ସ୍ଥିତି

ଆହୁରି ୩ ଦିନ କାରି ରହିବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର କହିଛି। ଅନ୍ୟପଟେ ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳ ରାଜ୍ୟରେ ସ୍ୱାଭାବିକ ଭୁଲମାନେ ୨୬ପ୍ରତିଶତ କମ୍ ବର୍ଷା ହୋଇଛି। ଏହି ସମୟରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜରେ ସହୁ ତମ୍ବୁ ଅର୍ଥାତ୍ ୬୫ପ୍ରତିଶତ ନିଅଣ୍ଟିଆ ବର୍ଷା ହୋଇଛି। ବାକି ୧୨ଜିଲ୍ଲାରେ ସ୍ୱାଭାବିକ ବର୍ଷା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକରେ ନିଅଣ୍ଟିଆ ବର୍ଷା ରହିଛି। ଅନ୍ୟପଟେ ଜୁଲାଇ ମାସ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଆକଳନ କାରି କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି ଯେ ଜୁଲାଇରେ ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ଷାର ପରିମାଣ ସ୍ୱାଭାବିକ ରହିବ। ତେବେ ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶାରେ ବର୍ଷାର ପ୍ରକୋପ ସ୍ୱାଭାବିକ ଭୁଲମାନେ ଅଧିକ ରହିବ ବୋଲି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଆକଳନ କରାଯାଇଛି।

ରଥଯାତ୍ରା ଛୁଟି ୨ ଦିନ

■ ପୁରୀ, ୨୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଚଳିତବର୍ଷ ରଥଯାତ୍ରା ଦୁଇଦିନ ଧରି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଥିବାରୁ ଏଥିପାଇଁ ଦୁଇଦିନ (ଜୁଲାଇ ୨ ଓ ୮ ତାରିଖ) ଛୁଟି ଘୋଷଣା ହୋଇଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ରଥଯାତ୍ରା ପ୍ରସ୍ତୁତି ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସତ୍ୟ ସମାଧି ଚେତନାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦୀଙ୍କ ଚରଣ ମାଧ୍ୟମରେ ଏହି ଦୃଢ଼ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଛୁଟି ନେଇ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ବିଶିଷ୍ଟ ପ୍ରକାଶ କରିବାକୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ଦୀର୍ଘ ୫୩ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ଅର୍ଥାତ୍ ୧୯୭୧ ମସିହାରେ ଏଭଳି ଏକ ଭବ୍ୟ ଏବଂ ବିରଳ ରଥଯାତ୍ରା ହୋଇଥିଲା। ଏବେ ଏହାର ପୁନରାବୃତ୍ତି ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ନୂଆ ସରକାରରେ ଏଭଳି ସୁଯୋଗ ଆସିବା ଆମର ଭାଗ୍ୟ। ଚଳିତବର୍ଷ ଦୁଇଦିନ ଅର୍ଥାତ୍ ଜୁଲାଇ ୨ ଓ ୮

ପରିବହନ ଠିକା ପାଇଁ ଲକ୍ଷେ ଟଙ୍କା ଲାଞ୍ଜ

ଏପସିଆଲ ଜିଏମ୍‌କ୍ ସମେତ ୪ ଗିରଫ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଦେ ଓଡ଼ିଶା ସୌମ୍ୟ ଭଙ୍ଗାଟାର୍କ ଏବଂ କୋଲକାତା ଏକ ଘରୋଇ ପାର୍ଟିକୁ ରାଉଳ ପରିବହନ ଠିକା ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଘୋଷଣା। ସିଏଆଇ ଏହି ଧର୍ମାତ୍ମକ ଲକ୍ଷେ ଟଙ୍କା ଲାଞ୍ଜ ମାମଲାର ସିଏଆଇ ଭାରତୀୟ ଶାସନ ନିଗମ (ଏପସିଆଲ) ର ଜଣେ ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ, ଆକାଉଣ୍ଟସ ମ୍ୟାନେଜରଙ୍କ ସହ ୪ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି ସିଏଆଇ। ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ହେଲେ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଏପସିଆଲର ଏପସିଆଲ ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ ପ୍ରେମ ସି କିଏମ୍ ପ୍ରେମ ସି ଭନୋର୍, ଏକାଉଣ୍ଟସ ମ୍ୟାନେଜର ସଞ୍ଜୟ ଦେ, କୋଲକାତାର ମେମ୍ବର୍ ଏସ୍‌ପି ଟ୍ରେଡର୍ ଏଣ୍ଡ ସପ୍ଲାଇର୍ସ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍‌ର ମାଲିକା

ଲୋକକଥା



ଶାସକ-ବିରୋଧୀ ମୁହଁମୁହଁ ହେଲେ କମିଳା ସଂସଦ ଭବନ, ମନମୁଖୀ କାମ କରିଲେ ସର୍କାର ବିରୋଧୀଏ ଦେବେ ଦାବନ! ହଳଚଳ ହେବ ଶାସନ, ପାଦପାଦେ କରି ବିରୋଧୀ ଚାଲିବେ ଶାସକ ଦେଖେଲି ଲକ୍ଷନ!!

କଂଗ୍ରେସ ଭବନ ଉପରେ ବିଜେପି ଯୁବମୋର୍ଚ୍ଚାର ଆକ୍ରମଣ

ମାଷ୍ଟରକ୍ୟାଣ୍ଡିନ୍‌ରେ ଖଣ୍ଡଯୁଦ୍ଧ ବୁଲିଲା ଠେଙ୍ଗା, ଉଡ଼ିଲା ପଥର

ବିଜେପି ଯୁବମୋର୍ଚ୍ଚା- ଯୁବ କଂଗ୍ରେସ ମୁହଁମୁହଁ

ଉଭୟ ପକ୍ଷର ୧୦ କର୍ମୀ- କର୍ମୀକର୍ତ୍ତା ଲଞ୍ଚିଲୁହାଣ

କାଖରେ ଲାଠି ଜାକି ପୁଲିସ ସାଜିଥିଲା ଦର୍ଶକ



ବିଜେପିର ଅସଲ ଚରିତ୍ର ପଦାରେ ପଡ଼ିଛି: କଂଗ୍ରେସ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟ କଂଗ୍ରେସ ଭବନ ଉପରେ ହୋଇଥିବା ଆକ୍ରମଣକୁ ରାଜ୍ୟ କଂଗ୍ରେସ ନିନ୍ଦା କରିଛି। ବିରୋଧୀଦଳ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ପ୍ରତି ବିଜେପି କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ କରିଥିବା ବ୍ୟତୀତ ଏବଂ ହିନ୍ଦୁବାଦୀଙ୍କୁ ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି ସଭାପତି ଶରତ ପଟ୍ଟନାୟକ ଦୃଢ଼ଭାବେ ନିନ୍ଦା କରିଛନ୍ତି। ଏହାସହ ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଗଣତନ୍ତ୍ରରେ ହିନ୍ଦୁର ସ୍ଥାନ ନାହିଁ। ତେଣୁ ସେ ଦୋଷୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ କଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧ (ସମ୍ପାଦକ): ମୁହଁମୁହଁ ମଧ୍ୟରେ ମାଷ୍ଟରକ୍ୟାଣ୍ଡିନ୍ ପାଲଟିଗଲା ରଣଭେଦ। କଂଗ୍ରେସ ଭବନ ଉପରେ ବିଜେପି ଯୁବମୋର୍ଚ୍ଚା କର୍ମୀଙ୍କ ଅକସ୍ମାତ ଆକ୍ରମଣ ଏବଂ କଂଗ୍ରେସର ଯୁବ- ଛାତ୍ରକର୍ମୀଙ୍କ ପ୍ରତି ମୁକାବିଲା ରାଜ୍ୟ ଇତିହାସରେ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି ଏକ କଳା ଅଧ୍ୟାୟ। ପୂର୍ବରୁ କୌଣସି ରାଜନୈତିକ ଦଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଉପରେ ଶାସକ ଦଳ କର୍ମୀମାନେ ଏପରି ଆକ୍ରମଣ କରିବାର ଘଟଣା କେବେ ଦେଖା ଯାଇ ନ ଥିବାବେଳେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ରାଜଧାନୀର ରାଜପଥରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି ଏପରି ଏକ

ଡିଜିଟାଲ ଗିରଫ ମାମଲାରେ ଆସିଲା ରାଜ୍ୟର ପଥ

୩୯୩ ଏଡ଼ିଆ, ୮୦ଟି ବ୍ୟାଙ୍କରେ ଥିବା ୨୫ କୋଟି ଟଙ୍କା

କେରାଳରେ ୯ ରାଜ୍ୟର ୧୫ ଡିପ୍ୟୁଟି ଡିପ୍ୟୁଟି

ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ୫୧ ଓ କର୍ଣ୍ଣାଟକରେ ୪୯ଟି ମାମଲା

ଚାନ୍ଦରେ ଭୁଟିଛି ମୁଖ୍ୟ

ସେହିପରି ଏମାନଙ୍କର ଦେଶବ୍ୟାପୀ ୮୦ଟି ବ୍ୟାଙ୍କର ୩୯୩ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ୨୫କୋଟି ଟଙ୍କା ଜମା ରହିଛି। ଏହି ୨୫ ମାମଲା ରୁକୁ ହୋଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି।

ଉଠାକଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପରୁ ବିଦ୍ୟୁତ ତାର ଚୋରି

କେନ୍ଦୁଝର/ପାଟଣା,୨୭(ସମ୍ପାଦକ): କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ଗାଁ ନିକଟରେ ଥିବା ଉଠାକଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପରୁ ଫିରୋଜ ହୋଇଥିବା ବିଦ୍ୟୁତ ତାର ଚୋରି କେହି ଦୂରକୁ ରହିବାର ରାତିରେ ଚୋରି କରି ନେଇଥିବା ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ଥାନାରେ କୁଳୁମ୍ଭା ବିଦ୍ୟୁତ ବିଭାଗ ଯତ୍ନ ଉପରେ ଚଳିଥିବା ଚଳିଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଅଭିଯୋଗ ପରେ କୁଳୁମ୍ଭା ଥାନାରେ ୨୧୧/୨୪ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଏସଆଇ ରସାୟନ ନାୟକ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରୁଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପଟେ ବିଦ୍ୟୁତ ବିଭାଗର ଖାମୁଖୁଆଳି ଓ ଦାୟାହୁଆନତା ଯୋଗୁଁ ତାର ଚୋରି ବହୁଥିବା ସ୍ଥାନୀୟ ଗ୍ରାମବାସୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ସୂଚନା ଯୋଗ୍ୟ ଯେ କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଝଡ଼ବାତ୍ୟା ଯୋଗୁଁ ବିଦ୍ୟୁତ ଡ୍ରାବୁଟର୍ମିଟର ସହ ତାର ଓ ଖୁଣ୍ଟ ଉପରେ ପଡ଼ିଥିଲା । ବିଭାଗୀୟ କର୍ମଚାରୀ କେବଳ ଡ୍ରାବୁଟର୍ମିଟରକୁ ବିଦ୍ୟୁତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଆଣିଥିଲେ ହେଁ ତାର ଗୁଡ଼ିକ ଖୋଲି ଆଣି ନଥିବା ଯୋଗୁଁ ତାର ଚୋରି ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ।

ସାର ଓ ବିହନ ବିକ୍ରୟ ଦୋକାନରେ ଚଢ଼ଢ଼



କେନ୍ଦୁଝର/୨୭(ସମ୍ପାଦକ): କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣା ବ୍ଲକର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବିନା ଲାଇସେନ୍ସରେ ବିହନ ଓ ସାର ବିକ୍ରି ହେଉଛି । ମାଜୁଲିକାର ଏନଏସଏମଏ ଟିଏ ପାଟଣା ବ୍ଲକ ମୁଖ୍ୟାଳୟରେ ଥିବା ମହଲ୍ଲଦ ସାହିବ ସଲମା ଧାନ ବିହନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଚଢ଼ଢ଼ କରି ଶଙ୍କର ଜାତୀୟ ୧୨୫ କିଗ୍ରା ଧାନ ବିହନ ଜବତ କରିବା ସହ କାରଣ ଦର୍ଶାଏ ନୋଟିସ୍ ଜାରି କରିଛନ୍ତି । ଅନୁରୂପ ଭାବେ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ସହକାରୀ ପ୍ରମୁଖ କୁମାର ସେଠାକ ବେଆଇନ ସାର ଦୋକାନରେ ଏହି ଟିଏ ଚଢ଼ଢ଼ କରିଥିଲା । ସାର ଦୋକାନରେ ଅଳ୍ପ ଖୋଲା ସାର ଥିବାର ଜବତ ହୋଇ ପାରି ନଥିବା ବେଳେ କାରଣ ଦର୍ଶାଏ ନୋଟିସ୍ ଜାରି କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଚଢ଼ଢ଼ରେ ରବାସ କୁମାର ସେଠାକ ସହ ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ ଅଧିକାରୀ ପରେଶ କୁମାର ଦାଶ, କୃଷି ଅଧିକାରୀ ଦୁର୍ଗାଚରଣ ତ୍ରିପାଠୀ ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ ।

ଧକୋଠା ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବୃକ୍ଷରୋପଣ



ଆନନ୍ଦପୁର,୨୭(ସମ୍ପାଦକ): ଆନନ୍ଦପୁର ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଭାଗ ଓ ଧକୋଠା ଉଚ୍ଚବିଦ୍ୟାଳୟର ଲକ୍ଷ୍ୟ କୁଳୁମ୍ଭା ଅନୁକୂଳ୍ୟରେ ବନ ମହୋତ୍ସବ ସମ୍ପାଦନ କରି ହୋଇଥିଲା । ଧକୋଠା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ କାମୁ, ପିକୁଳି, ଅସନ, ବରଳ, ଶାଗୁଆନ ଆଦି ୨୫ଟି ଚାଚା ରୋପଣ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବନ ସୁରକ୍ଷା ଓ ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଛି । ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ବିଜୟ କୁମାର ଶେଖର ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଆୟୋଜିତ ଉଚ୍ଚ ମହୋତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଶତ୍ରୁଘ୍ନ ସାହୁ ଯୋଗ ଦେଇ ବୃକ୍ଷରୋପଣ କରି ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବନ ବିଭାଗର ମଧୁସୂଦନ ସାହୁ, ଚିତ୍ରକାନ୍ତ ପାଲ, ସୌଭାଗ୍ୟ ଜେନା, ଶିକ୍ଷକ ସତ୍ୟନାଥ ନାୟକ, ବରିଷ୍ଠ ବିଜ୍ଞାନ ଶିକ୍ଷକ ନିବେଦିତା ସାହୁ, ସମାଜସେବା ଛବିସ ପାତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ହରିହର ମୁର୍ଦ୍ଦା, ତ୍ରିଲୋଚନ ସାହୁ, ଶିକ୍ଷକ ସୌମେନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ, ସୌକନ୍ୟ ପଣ୍ଡା, ସୁଜାତା ଦେବଲ, ଲବଣୁତା ସେଠା, ଅଶୋକ ଗୋସ୍ୱାମୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଅକ୍ଷୟ ଦେବୁରା ସହ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।

ପାଟଣା ରେଞ୍ଜରେ ହାତୀପଲଙ୍କ ଆଡ଼କ

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣା ରେଞ୍ଜରେ ଥିବା ହାତୀ ଆଡ଼କ । ଏକ ସଫା ହେଲାଣି ୨୪ ଟିକିଆ ହାତୀପଲଙ୍କ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକର ଏକର ଧାନ ଫସଲ ନଷ୍ଟ କରିବା ସହ ୧୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଘର ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଛନ୍ତି । ହାତୀପଲଙ୍କ ଉପଦ୍ରବରେ ଲୋକ ଅତିଷ୍ଠ ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ ସୋମବାର ରାତିରେ ତିଏପୁଓ ଏବଂ ଧନରାଜଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ବନ ବିଭାଗ ହାତୀପଲଙ୍କ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଘରଢାଳିବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲେ । ବେଳେ ଆଉ ଦୁଇ ଗୋଠଛଡ଼ା ଦକ୍ଷା ସୋମବାର ରାତିରେ ସାହାରପଡ଼ା ସେକ୍ସନ ଏବଂ ଖୁରୋଜଗାଁରା ସେକ୍ସନ ଅଞ୍ଚଳରେ



ଆଡ଼କ ଖେଳାଇ ୩ ଜଣଙ୍କ ଘର ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହା ଛଡ଼ା ଘର ଭିତରୁ ଧାନ ଚାଉଳ ଖାଇ ନଷ୍ଟ କରିଦେଇଛନ୍ତି । ମାଛଗଡ଼ ବିଏ ଅଧିକାରୀ ଗ୍ରାମର ବଳରାମ

ଏକର ଏକର ଧାନ ଚାଷ ନଷ୍ଟ

ମାଝାକ ଘର ଭାଙ୍ଗିବା ସହ ଖୁରୋଜଗାଁରା ସେକ୍ସନ ଚାଉଳତୁଆ ଗ୍ରାମରେ ଆଉ ଏକ ଗୋଠଛଡ଼ା ଦକ୍ଷା ଗ୍ରାମର ଜହର ନାଏକ ଏବଂ ମିନାକା ନାଏକଙ୍କ ଘର ଭାଙ୍ଗି ଘର



ଭିତରୁ ଧାନ ଚାଉଳ ଖାଇ ନଷ୍ଟ କରିଛି । ଉପଦ୍ରବରେ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ

ଆଡ଼କିତ ଥିବା ବେଳେ ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ୨୪ ଟିକିଆ ହାତୀପଲଙ୍କ ଚାଉଳ ଚୋରି କରିବା ପାଇଁ ଖେଳାଇଥିବା ଦକ୍ଷା ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାକୁ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି ।

ଖୁରୋଜଗାଁରା ସେକ୍ସନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଆଡ଼କ ଖେଳାଇଥିବା ଦକ୍ଷା ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଗାଁ ନିକଟରେ ଘୁରି ବୁଲୁଥିବା ବେଳେ ମାଛଗଡ଼ ଅଞ୍ଚଳରେ ଆଡ଼କ ଖେଳାଇଥିବା ଦକ୍ଷା ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଟିକାସିଲ ଜଙ୍ଗଲକୁ ପଳାଇଥିବା ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି । ଖୁବଶୀଘ୍ର ଯତ୍ନ କରି ଉପଦ୍ରବକୁ ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ଯୋଗାଯୋଗ ଦେବାକୁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ।

ସମ୍ପାଦକରେ ଭାଙ୍ଗିଲେଣି ୧୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଘର

ମିଶନଶକ୍ତି ମହିଳାଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଚାରାଚୋପଣ

ଆନନ୍ଦପୁର,୨୭(ସମ୍ପାଦକ): ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଆହ୍ୱାନ କ୍ରମେ ଚାରା ଓ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ାଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଆନନ୍ଦପୁର ହୋଇଥିବା ମାଆଙ୍କ ନାମରେ ଗଛଟିଏ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାଧ୍ୟମରେ ଚାରାଚୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଆନନ୍ଦପୁର ବ୍ଲକ୍ ବେଳବାହାଳି ଓ ଏହାର ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳର ମିଶନ ଶକ୍ତି ମହିଳାମାନେ ଏହି କ୍ରମରେ ନିଜ ନିଜ ବାଡ଼ିରେ ବୃକ୍ଷରୋପଣ କରି ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ସହ ସହଜ ଓ ଚିକିତ୍ସା ନିର୍ମୂଳା ବିକାଶ ପ୍ରୟୋଗ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ କୃଷି ଓ ଉଦ୍ୟାନ ବିଭାଗ, ଜଳକ ବିଭାଗ ଓ ନର୍ସରୀରେ ଥିବା ଗଛଗୁଡ଼ିକୁ ମିଶନ ଶକ୍ତି ମାଆ ମାନଙ୍କୁ ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ଚିଠି ମାଧ୍ୟମରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି । ସାତେ ଧରଣର ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ଚାଉଳ ଲାଗି ୪ କୋଟି ଓଡ଼ିଆଙ୍କ ଲାଗି ସାତେ ଚାରି କୋଟି ଗଛ ଲାଗାଇବାକୁ ମହିଳା ଶିଶୁ ବିକାଶ ଏବଂ ମିଶନ ଶକ୍ତିର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଥିବା ବେଳେ ମିଶନ ଶକ୍ତିର ମା'ମାନେ ଯୋଜନା ଆରମ୍ଭ କରି ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଶହ ଶହ ଗଛ ଲାଗାଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି । ନିଜ ବାଡ଼ିରେ ଗଛ ଲାଗାଇବାକୁ ଏହାର ସଠିକ୍ ଯତ୍ନ ନେବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ବୋଲି ମିଶନ ଶକ୍ତିର ପ୍ରଧାନା ଚାରା ଚୋପଣ କରୁଛନ୍ତି ।



ଅନ୍ୟ ଏକ ବୈତରଣୀ ପକ୍ଷରୁ ବନ ମହୋତ୍ସବ

ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଆନନ୍ଦପୁର ବ୍ଲକ୍ ଅତିରିକ୍ତ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ହେମେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମହାନ୍ତି, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ପରିବେଶବିତ୍ ବୈତରଣୀ ସୁତାର ଓ ସମ୍ମାନୀୟ ଅତିଥି ଭାବେ କାର୍ତ୍ତବୀର ଚିତ୍ରକାନ୍ତ ସାହୁ, ନିବେଦିତା ଦେବେରା ଓ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଶତ୍ରୁଘ୍ନ ସାହୁ ରାମ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇ ବୃକ୍ଷରୋପଣ ଓ ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ଉପରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ ଦେବା ସହିତ ନିଜ ନିଜ ବାଡ଼ିରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଗଛ ଲାଗାଇବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ଶାଗୁଆନ ଗଛ ଚାଚା ରୋପଣ କରାଯାଇଥିଲା । ଶିକ୍ଷକ ଅନୁସୂୟା ସାହୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ମନୋଜ କୁମାର ସାହୁ ଅତିଥି ପରିଚୟ ଓ ସାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିଲେ । ଅନୁଷ୍ଠାନ ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ଦେଓଗାଁ ବନାଞ୍ଚଳରେ ବନ ମହୋତ୍ସବ

ଆନନ୍ଦପୁର,୨୭(ସମ୍ପାଦକ): ଆନନ୍ଦପୁର ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଭାଗ ଓ ଦେଓଗାଁ ଅଧିକାରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଆନନ୍ଦପୁର ବନ ମହୋତ୍ସବ ସମ୍ପାଦନ କରି ହୋଇଥିଲା । ଅନୁଷ୍ଠାନ ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।



ସଂସ୍କୃତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବନ ମହୋତ୍ସବ



ଆନନ୍ଦପୁର,୨୭(ସମ୍ପାଦକ): ଆନନ୍ଦପୁର ବ୍ଲକ୍ ଉଚ୍ଚବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବନ ମହୋତ୍ସବ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେବା ଯୋଜନା ଓ ଯୁବ ରେଡ଼କ୍ରସ୍ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ବନ ମହୋତ୍ସବ ସମ୍ପାଦନ କରି ହୋଇଥିଲା । ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ସଭାଗୃହରେ ଯୋଜନା ଆରମ୍ଭ କରି ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଶହ ଶହ ଗଛ ଲାଗାଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି । ଅନୁଷ୍ଠାନ ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ଟାଟା ସ୍କିଲ୍ ଯୋଡ଼ା ପକ୍ଷରୁ ବନ ମହୋତ୍ସବ



ଆନନ୍ଦପୁର,୨୭(ସମ୍ପାଦକ): ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ଓ ଜନସମାଜ ପାଇଁ ବୃକ୍ଷର ଆବଶ୍ୟକତା ସମ୍ପର୍କରେ ସଚେତନତା ଦେବା ଏବଂ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ଗଛ ଲାଗାଇବା ପାଇଁ ଉତ୍ସାହ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପାଇଁ ଟାଟା ସ୍କିଲ୍ ଯୋଡ଼ା ପକ୍ଷରୁ ବନ ମହୋତ୍ସବ ଯୋଜନାରେ ପାଳିତ ହୋଇଥିଲା । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ପ୍ରାୟ ୨୦ ଜଣ ସାମାଜିକ ସାମିଲ ହୋଇ ଆମ୍, କେମ୍, ପିକୁଳି, ସପେଟା ଭଳି ପ୍ରାକୃତିକ ସମୃଦ୍ଧି ପ୍ରକାରର ଚାଚା ରୋପଣ କରିଥିଲେ । ଟାଟା ସ୍କିଲ୍ ଯୋଡ଼ା ମୁଖ୍ୟ ମାନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ ହୋଇ ବୃକ୍ଷର ଉପାଦେୟତା ଏବଂ ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷାରେ ଏହାର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ସଫଳରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ବର୍ତ୍ତମାନର ପରିବର୍ତ୍ତନଶୀଳ ଜୀବନଶୈଳୀ ପାଇଁ ଗଛର ବହୁଳ ଆବଶ୍ୟକତା ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ଗଛ ଲାଗାଇବା ପାଇଁ ଉତ୍ସାହ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପାଇଁ ଟାଟା ସ୍କିଲ୍ ଯୋଡ଼ା ପକ୍ଷରୁ ବନ ମହୋତ୍ସବ ଯୋଜନାରେ ପାଳିତ ହୋଇଥିଲା । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ପ୍ରାୟ ୨୦ ଜଣ ସାମାଜିକ ସାମିଲ ହୋଇ ଆମ୍, କେମ୍, ପିକୁଳି, ସପେଟା ଭଳି ପ୍ରାକୃତିକ ସମୃଦ୍ଧି ପ୍ରକାରର ଚାଚା ରୋପଣ କରିଥିଲେ । ଟାଟା ସ୍କିଲ୍ ଯୋଡ଼ା ମୁଖ୍ୟ ମାନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ ହୋଇ ବୃକ୍ଷର ଉପାଦେୟତା ଏବଂ ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷାରେ ଏହାର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ସଫଳରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।

୮ଟି ଶ୍ରେଣୀକୁ ତିନି ଜଣ ଶିକ୍ଷକ

ସୋସା,୨୭(ସମ୍ପାଦକ): କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ହାଟବୁଡ଼ି ବ୍ଲକର ୧୯୫୪ ମସିହାରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା କୁଖଟିକି ବିଦ୍ୟାଳୟଟି ଏବେ ସମସ୍ୟା ଘେରରେ ରହିଛି । ଛାତ୍ର ଆବାସିକରେ ମେଟ୍ରିକ ପଦବୀ ଖାଲି ପଡ଼ିଥିବାରୁ ଲୋକମାନଙ୍କ ଉପରେ ରାତି କରୁଛି । ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୧୧ରୁ ୮ ମ ଶ୍ରେଣୀ ଥିବାବେଳେ ୨୨୬ ଜଣ



ଆବାସିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୨୨୬ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ୧୦୯ ଜଣ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଜଗୁଛନ୍ତି ରୋଷେୟା

ମଧୁର ଜଣେ ଆବାସିକ ବୁଝିବାର ସମସ୍ତ ପୁରୁଣ ହେଉଥିବାରୁ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ଯାଜ୍ଞପୁରା ବେଳେ ଆଉ ଜଣେ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିବାର ଅଧ୍ୟା ସମୟ ଯାଉଛି । ଗୋଟିଏ ପଟେ ଶିକ୍ଷକ ଅଭାବ; ଅନ୍ୟ ପଟେ ଛାତ୍ର ଆବାସିକ ମେଟ୍ରିକ ପଦବୀ ଖାଲି ଯାହାକୁ ନେଇ ସୁରକ୍ଷା ଉପରେ ପ୍ରଶ୍ନବାଦୀ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । କେବଳ ୮ଟି ଶ୍ରେଣୀର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ଦେବା ସାର ହେଉଛି । ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ବିଦ୍ୟାଳୟର ପଦବୀ

ନେହରୁ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ

ଆନନ୍ଦପୁର/ବେଳବାହାଳି,୨୭(ସମ୍ପାଦକ): କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଯଦିପୁରା ବ୍ଲକ୍ ସାହିଲକ ପଞ୍ଚାୟତ ନେହରୁ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ଛାତ୍ର ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ୫୯ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଶ୍ରୀମତୀ ଶ୍ରୀମତୀଙ୍କୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠାଦିବସରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଅନନ୍ତ ଚରଣ ସାହି, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ନିରଞ୍ଜନ ପରିଡ଼ା, ରାମଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ବେଶୁଧର ପରିଡ଼ା, ବାବାଜୀ ଚରଣ ସାହୁ, ବନମାଳା ଦେବେରା, ଅନନ୍ତ ଚରଣ ସାହୁ, ରଞ୍ଜନା ଚରଣା ପ୍ରମୁଖଙ୍କୁ ଭାବେ ଉପାକାନ୍ତ ଜେନା ଓ ସଭା ପରିଚାଳନା ତ ସନତ କୁମାର ରଥ କରିଥିବା ବେଳେ ଦୈତାରା ବିଶ୍ୱାଳ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ପୁରାତନ ଛାତ୍ର ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ବର୍ତ୍ତମାନର ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୁଷ୍ପଗୁଣ୍ଡ ସାରିପାଦକ

ସହ ମେତାଫଳ ପ୍ରଦାନ କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣିତ କରାଯାଇଥିଲା । ସେହିପରି ଚଳିତ ବର୍ଷ ଯଦିପୁରା ବ୍ଲକ୍ ମାଟ୍ରିକ ଚଞ୍ଚର ହୋଇଥିବା ଆୟୁଷ କୁମାର ଚକ୍ରକୁ ମଧ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣିତ କରାଯାଇଥିଲା । ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଥମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ବର୍ଷର ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କୁ ଅତିଥି ଭାବେ ପାଇଁ ନିଜକୁ ଧନ୍ୟମାନେ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ପୁରାତନ ଛାତ୍ର ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟ ସଦସ୍ୟା ଅଭିଭାଷଣରେ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରି ଏହି ମନ୍ଦିର କୁ କେତେ କଷ୍ଟ କରି ରକ୍ତ ଝାଳି ଦୁହାଳି କରାଯାଇଛି ତାହାକୁ ତୁମେ ଅପଦ୍ୟବହାର ନ କରି ଏଇଠି ତୁମ ଭବିଷ୍ୟତ ରଖି ବାପା ମା' ଗୁରୁଜୀ ଗୁରୁମାନଙ୍କୁ ସହିତ ବିଦ୍ୟାଳୟର ନାମ ରଖି ବୋଲି ଅତିଥିମାନେ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ପୁରାତନ ଛାତ୍ର ପରିଷଦର ସଦସ୍ୟ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସେନା ଅଧିକାରୀ ସତ୍ୟୋଜ କୁମାର ସାହି, କାଳନ୍ଦୀ ଚରଣ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଅଶୋକ ଘଡ଼େଜ, ରାମ ଚନ୍ଦ୍ର, ଦାମଜ ସାହିଙ୍କ ସମେତ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷକିତ୍ରୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।



ପୁଲିସ୍ ଗୁଳିରେ ୫ ମାଓବାଦୀ ନିହତ

ମାଲକାନଗିରି, ୨୬ (ସମ୍ବିଧ): ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ଇତିହାସର ନାରୀମାନଙ୍କୁ ପୁଲିସ୍ ଗୁଳିରେ ନିହତ କରିବା ପାଇଁ ମାଓବାଦୀମାନଙ୍କୁ ନିହତ କରାଯାଇଛି।

ବିଷାକ୍ତ ଛତୁ ଖାଇ ୧୦ ଗୁରୁତର

ଖଡ଼ିଆଳ, ୨୬ (ସମ୍ବିଧ): ନୂଆପଲ୍ଲୀ ଜିଲ୍ଲା ଖଡ଼ିଆଳ ବ୍ଲକ୍ କିରିକିଟା ଗ୍ରାମରେ ବିଷାକ୍ତ ଛତୁ ଖାଇ ୧୦ ଜଣ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି।

ଗାଈ ଗୋଠ ଚାରିପଟେ ଲାଗିଲା ଟ୍ରାପ୍-କ୍ୟାମେରା

ଭଞ୍ଜନଗର, ୨୬ (ସମ୍ବିଧ): ଗତ କିଛି ମାସ ହେଲା ଉତ୍ତର ଗୁମୁସର ବନଖଣ୍ଡରେ ବାଘ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋର ଧରିଛି।

AFFIDAVIT By an affidavit vide no. 3786, dated 24.06.2024, before notary public Jeypore, Odisha, I Dinesh Kumar Agrawala, S/o-Siba Prasad Agrawala, resident of Patro Sahi, Main Road, Po-Papadahandi, D.T-Nabarangapur has change my name to Dinesh Kumar Agrawal. Henceforth I shall be known as Dinesh Kumar Agrawal for all purposes.

SALE Booking Open 2/3 BHK Flat Bhpl Krishna, Bharatpur, Bhpl Rudra in front of CET, College, Ghatikia, Bhpl SB Homes, Ghatikia, Bhpl PNM, Satya Vihar, Bhubaneswar. Contact-Bhavisya Homes Pvt Ltd. Ph.: 9437015112

AFFIDAVIT By an affidavit vide no. 3785, dated 24.06.2024, before notary public Jeypore, Odisha, I Rekha Agrawala, W/o- Dinesh Kumar Agrawal, resident of Patro Sahi, Main Road, Po-Papadahandi, D.T-Nabarangapur has change my name to Rekha Agrawal. Henceforth I shall be known as Rekha Agrawal for all purposes.

AFFIDAVIT I, Ashok Sundaray, S/o- Jayakrishna Sundaray, resident of AT: Jagasara, PO: Kaimatia, PS: Info Valley, Bhubaneswar Dist: Khurda, PIN: 752054, Odisha declare by this affidavit No.1106, Dated-29/06/2024, that now onwards I shall be known as ASHOK KUMAR SUNDARAY for all future purposes.

AFFIDAVIT I, Sushree Sangeeta, W/O-Badal Patnaik, Resident of A t - 602, Sector-2, Niladri Vihar, Bhubaneswar Dist- Khurda, PIN-751021, Odisha declare by this affidavit No. 20360 Dtd.- 25/06/2024 that now onwards I shall be known as Sushree Sangeeta Behera for all future purposes

AFFIDAVIT By an affidavit vide no. 3263, dated 27.05.2024, before notary public Jeypore, Odisha, I Kota Srinivas, S/o- Kota Atchuta Rao, resident of Bell Road, Near Hotel Square, Jeypore, Koraput has change my name to Kota Srinivas Rao. Henceforth I shall be known as Kota Srinivas Rao for all purposes.

AFFIDAVIT I, Pabitra Altia, S/o-Balaram Alatia, resident of Bhagab- anpur, Takarada, Ganjam, Pin-761143, Odisha declare by this affidavit No.1114, Dated- 01/07/2024, that now onwards I shall be known as PABITRA ALATIA for all future purposes.

AFFIDAVIT I, Kangna Agrawal, D/o - Anup Kumar Agrawal, resident of AT: Mungapada, PS/ Dist: Jharsuguda, PIN: 768201, Odisha declare by this affidavit No.1122, Dated- 01/07/2024, that now onwards I shall be known as KANGANA SINGHANIA for all future purposes.

AFFIDAVIT I, Nakul Kumar Sahoo, S/o-Late Purna Chandra Sahoo, resident of Vill: Mangalajodi, Near Mukteswar Station, PO: Mangalajodi, PS: Tangi, Dist: Khordha, Odisha declare by this affidavit No. 1156, Dated- 01/07/2024, that now onwards I shall be known as BULARAM SAHOO for all future purposes.

AFFIDAVIT I, Balaram Altia, S/o-Gopinath Alatia, resident of Bhagab- anpur, Takarada, Ganjam, Pin-761143, Odisha declare by this affidavit No.1113, Dated- 01/07/2024, that now onwards I shall be known as BALARAM ALATIA for all future purposes.

AFFIDAVIT I, Shaik Zahir, S/o-Bakar Shaikh, resident of Gorakabar-860, PO: Tulasipur, PS: Cuttack Sadar, Dist: Cuttack, PIN: 753008, Odisha, declare by this affidavit No. 394, Dated- 02/07/2024, that now onwards I shall be known as SHAIK JAHIR for all future purposes.

AFFIDAVIT I, Prabhassini Altia, W/o-Balaram Alatia, resident of Bhagab- anpur, Takarada, Ganjam, Pin-761143, Odisha declare by this affidavit No.1112, Dated- 01/07/2024, that now onwards I shall be known as PRABHASINI ALATIA for all future purposes.

ଅବଶିଷ୍ଟାଂଶ...

ଦଳାଚକଟାରେ ୧୨୩...

ବେଳେ ଦଳାଚକଟାରେ ବାକି ଲୋକ ପ୍ରାଣ ହାରାଇଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣାରେ ଆହତ ହୋଇଥିବା ୧୫୦ରୁ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କୁ ନିକଟସ୍ଥ ବିଭିନ୍ନ ହସପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି।

ଛାତ୍ରକଂଗ୍ରେସ ନେତା ବିଶ୍ୱକୃଷ୍ଣ ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି ଯେ, ବିଜେପି ଯୁବମୋର୍ଚ୍ଚାର କର୍ମୀ ଓ କର୍ମିକର୍ମାଣୀରେ ଅତୀତ ଭାବରେ କଂଗ୍ରେସ ଭବନ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ।

ସର୍ବାଧିକ ୫୧ଟି ମାମଲା ରୁକ୍ତ ହୋଇଛି। ସେହିପରି କର୍ମିକର୍ମାଣୀରେ ୪୯ଟି, ତେଲେଙ୍ଗାନାରେ ୩୮, ତାମିଲନାଡୁରେ ୩୨, ଗୁଜୁରାଟ ୧୮, ଅନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶରେ ୧୨ଟି, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ ୧୨ଟି, କେରଳରେ ୧୩ଟି, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଓ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ୧୦ଟି ଲେଖାଏଁ, ରାଜସ୍ଥାନ ୯ଟି, ବିହାର ଓ ଦିଲ୍ଲୀରେ ୮ଟି ଲେଖାଏଁ, ହରିୟାଣା ୭ଟି, ହିମାଚଳପ୍ରଦେଶ ୫ଟି, ପଞ୍ଜାବ ୪ଟି, ଆସାମ ଓ ଛତିଶଗଡ଼ ୩ଟି ଲେଖାଏଁ, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଓ ଜାମ୍ମୁକାଶ୍ମୀର ୨ଟି, ଚଣ୍ଡିଗଡ଼, ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ, ମିଜୋରାମ ଓ ମେଘାଳୟରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ମାମଲା ରହିଛି।

ହିନ୍ଦୁ ହିଂସା ନୁହେଁ...

ନିର୍ଭରଶୀଳ ବୋଲି ମୋଦୀ କହିଛନ୍ତି। ଯେଉଁ ଦଳ ସବୁବେଳେ ସମ୍ବିଧାନର ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ଚିତ୍ତୁତ୍ୱ ପିଟି ଚାଲିଛି ସେହି ଦଳ କଂଗ୍ରେସ-କାମ୍ପାନୀରେ ସମ୍ବିଧାନର ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ କାହିଁକି ଭୟଭୀତ ରହିଥିଲା ବୋଲି ମୋଦୀ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି।

ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ତିସିପି ପ୍ରତୀକ ଦି କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଏନେଇ କ୍ୟାପିଟାଲ ଆନାରେ ଉଭୟ ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଆମେ ଅଭିଯୋଗ ଆଧାରରେ ତଦନ୍ତ କରିବୁ। ସେତେବେଳେ ଲାଗିଥିବା ସିପିଟି ଯୁବକ ଆଧାରରେ ଗଣଗୋଳକାରୀକ ବିରୋଧରେ ଆଇନ ଅନୁସାରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ବର୍ତ୍ତମାନ ରିମାଣ୍ଡ ଅବସ୍ଥା ସରିଥିବାରୁ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଜେଲ୍ ପାଠ ଦିଆଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କୁ ଜେଲ୍ ଭିତରେ କେମିତି ଜେଲ୍ କରାଯାଇପାରିବ, ସେନେଇ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ ବୋଲି ପୁଲିସ୍ କର୍ମୀଙ୍କର ସୂଚନା ପଶ୍ଚାତ୍ତାପ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଗତ ମେ ୨୬ ତାରିଖରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଜଣେ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏମାନେ ନୂନ ଲାଗାଇଥିଲେ।

ରଥଯାତ୍ରା ଛୁଟି...

ତାରିଖ ରଥଯାତ୍ରା ସମାପନ ହେବ। ତେଣୁ ସରକାରୀ ସ୍ତରରେ ଯେଉଁ ଗୋଟିଏ ଦିନର ଛୁଟି ଥିଲା, ତାହାକୁ ଆଜି ଗୋଟିଏ ଦିନ ବୁକ୍ତି କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛି। ସୂଚନାଥୀର କି, ଦୁଇ ଦିନିଆ ରଥଯାତ୍ରା ଯୋଗୁଁ ବରିଷ୍ଠ ଦଳଗଠପତି ସେବାୟତ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଦାସମହାପାତ୍ର କୁଲାଇ ୮ ତାରିଖ ଅର୍ଥାତ୍ ସୋମବାରକୁ ବି ସରକାରୀ ଭାବେ ଛୁଟି ଘୋଷଣା କରିବା ଲାଗି ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ।

୨୪ ରାଜ୍ୟରୁ...

ଲାଗି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଧରାପଡ଼ିଥିବା ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍ ମୁଣ୍ଡୁଆ ଲାଲେଙ୍ଗ୍ କୋଡା କାଲପେଙ୍ଗ୍ ଓଡ଼ିଆ ଡେମୋ(ବୋଷ୍ଟ), ଜିଡେନ୍ କାଲପେଙ୍ଗ୍, ସେନ୍ ଡାକୁଦିନ, ମୁମୁମାରି ଚିଟି ବାବୁ ଓ ଏଲଜିସ୍ ଡାବା ଓଡ଼ିଆ କେମ୍ପୁକୁ ୩ ଦିନିଆ ରିମାଣ୍ଡରେ ଆଣି କେରା କରିବା ପରେ କର୍ମସମ୍ପରଣ ପୁଲିସ୍ ହାତରେ ଏହି ଚାଷଲ୍ୟକର ତଥ୍ୟ ଲାଗିଛି।

କଂଗ୍ରେସ ଭବନ...

ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା। ପ୍ରାୟ ଅଧ ଘଣ୍ଟା କାଳ ଉଭୟ ବିଜେପି ଯୁବମୋର୍ଚ୍ଚା ଓ ଛାତ୍ର-ଯୁବ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପଥର ପିଙ୍ଗା, ଠେଙ୍ଗା ବୁଲାଇ ଘଟଣା ଘଟିଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ପୁଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀମାନେ କାଖରେ ଲାଠି ଚାଳି ନିରବ ଦର୍ଶକ ସାଜିଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ଏହି ଗଣଗୋଳରେ ୨ ଜଣ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ସହ ୧୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲଞ୍ଜୁଲୁହାଣ ହୋଇଛନ୍ତି। ଆହତମାନଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ କ୍ୟାପିଟାଲ ଆନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି।

OFFICE OF THE DIVISIONAL FOREST OFFICER: KEONJHAR DIVISION. Ph. 06766-254315, e-mail- dfo.keonjhar@odisha.gov.in Notice No. 4970 / Dated 26.06.2024 WALK IN INTERVIEW Divisional Forest Officer, Keonjhar Division, invites Applications from interested retired personnel for re- engagement of Retired Forest (Retired Ranger/ Retired ACF) & Engineering (Retired A.E. / Retired A.E.E) Personnel for engagement in OMBADC Cell for Keonjhar Division.

ଏସସିଆଇ ଜିଏମ୍...

ଏସସିଆଇ ସମ୍ପାଦକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଏସସିଆଇ ମହାପ୍ରସଙ୍ଗ ଫଣ୍ଡର ଫଣ୍ଡର ଲାଞ୍ଜ ଦାବି କରିଥିଲେ। କୌଣସି ସୂଚନା ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଖବର ସିପିଆଇ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ଆଜି ୧୩ଟି ଟଙ୍କା ଲାଞ୍ଜ ପ୍ରଦାନ କେବଳ ପୂର୍ବ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିଥିବା ସିପିଆଇ ଅଧିକାରୀ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଧରିଥିଲେ। ଏଥିନେଇ ସିପିଆଇ ଏକ ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରି ସମସ୍ତ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଇ କରିଛି। ଏହି ମାମଲାରେ ସିପିଆଇ କୋଲକାତା, ହାଇଦ୍ରାବାଦ ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଚଢ଼ଉ କରିଛି। ଏହି ସ୍ଥାନରୁ ନଗଦ ୫ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା, ଲକର ଚାପି, ମୋବାଇଲ୍, ଲାପଟପ୍ ଓ ବହୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଜବତ କରାଯାଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।

A-93 GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE DEPUTY DIRECTOR, GEOLOGY, GROUND WATER DEVELOPMENT DIVISION, BOLANGIR Jyotnagar, Laltikra, P.O : Rajendra College, Dist- Bolangir, PIN -767002 NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement Identification No.01/GWBLGR/2024-25 of 2024-25 Dt. 29-06-24 e-Procurement Notice

C-135 OFFICE OF THE GENERAL MANAGER, WATCO DIVISION, CUTTACK. Telephone/e-mail/FAX: 0671-2547115/gmwatcoct@gmail.com NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement Bid Identification No. Gmwatco (W)-02/2024-25 Dtd.01.07.2024

OFFICE OF THE PRINCIPAL BALIMELA COLLEGE OF SCIENCE AND TECHNOLOGY BALIMELA- 764051, DIST: MALKANGIRI WEBSITE: www.balimelacollege.org E-MAIL: balimelacollege.zediff@gmail.com No.: 01/BCST/OHEPEE/2024 Date: 28.06.2024 TENDER CALL NOTICE

MM-60 OFFICE OF THE DIVISIONAL FOREST OFFICER & WILDLIFE WARDEN CHANDAKA WILDLIFE DIVISION GAJA VIHAR, BARAMUNDA, BHUBANESWAR-751003 Ph. (0674) 2355400, Email-dfo.chandakawildlife@odisha.gov.in/chandakadamparag@gmail.com Tender Notice No. 02 Dated 01st July 2024

